

「全国过渡委员会」新闻发言人古贾与利比亚军事委员会主席贝尔哈吉刚刚分别证实，该国前领导人卡扎菲在其家乡苏尔特被捕后因伤重死亡。英国天空电视台报道，利比亚执政当局总理贾卜勒称：「我们等待这个时刻很久了，卡扎菲已经被打死。」目前，卡扎菲尸体已经被安放在米苏拉塔的一处清真寺内。

卡扎菲身亡

现场



当地时间10月20日，在利比亚苏尔特，“过渡委”武装人员向卡扎菲被抓获的水泥洞里看。

死于“菲”命

卡扎菲在老家战死 头部中弹，双腿重伤

现场 被俘时血流满面 高喊“别开枪！”

利比亚执政当局在苏尔特的前线指挥官阿布·萨拉赫告诉记者，他们已经逮捕了卡扎菲，不过卡扎菲受了重伤，被救护车拉走，生死不明。媒体发布了一张用手机拍摄的据称为卡

扎菲的被捕照片。照片中，卡扎菲血流满面，神情恍惚。

利比亚执政当局士兵称，卡扎菲被捕时躲在一处洞中，高喊“别开枪，别开枪！”

细节 被捕后被士兵用鞋打

据英国卫报报道，有利比亚过渡委士兵回忆，卡扎菲腹部中了枪，还有士兵自称在卡扎菲被捕后，用鞋去打了卡扎菲——这一举动在中东表示对人极大的侮辱。目前利比亚当局已正式宣布卡扎菲被打死。出于安全考虑，卡扎菲的尸体已经被运往米苏拉塔一个秘密地点。

头部中弹 尸体被送至米苏拉塔

利比亚“过渡委”官员10月20日称卡扎菲已经被捕。“过渡委”的一名军官透露，卡扎菲头部被击中，在被捕后因伤重而死。

一位名为穆罕穆德·利思的执政当局战士说他亲眼见到了头戴长巾的卡扎菲，“他已被俘，身受重伤，但仍有呼吸。”

据英国路透社消息，这名叫阿卜杜勒·马吉德·姆莱杰塔的军方官员称，卡扎菲在当地时间20日乘车出逃时遭北约战机空袭，卡扎菲两腿受伤

并被捕。“他的头部也被击中，”姆莱杰塔称，“许多人向他开火，他死了。”

在被问及是否有照片证明卡扎菲已死时，姆莱杰塔称：“我们有镜头为证，但是现在不能公布。”路透社说，目前暂无法证实姆莱杰塔的言论。

利比亚电视台消息称，卡扎菲已经死亡，他的尸体正被运送至米苏拉塔。半岛电视台报道，卡扎菲尸体已经被安放在米苏拉塔的一处清真寺内。

20多岁战士抓住卡扎菲

据英国BBC报道，在卡扎菲被反对派杀死的消息传出之后，有一个二十多岁的年轻士兵声称，当时是他抓住了卡扎菲。这个年轻人头戴一顶棒球帽，手中挥舞着从卡扎菲身上取下来的金手枪，受到了周围群众的热烈欢迎。他说，他在一个水泥管道中发现了卡扎菲。

人物 卡扎菲纵横政坛42年

穆阿迈尔·卡扎菲1942年生于苏尔特的游牧部落家庭，1961年在班加西利比亚大学攻读历史，1963年进入班加西军事学院学习，1965年毕业后在利比亚陆军服役，为少尉军衔。1966年，卡扎菲在英国桑德赫斯特皇家军事学院受训。1969年9月1日，他领导“自由军官组织”发动政变，推翻伊德里斯王朝，建立了阿拉伯利比亚共和国，任革命指挥委员会主席兼武装部队总司令，并晋升为上校。

卡扎菲1970年至1972年任总理兼国防部长，1977年至1979年任总人民委员会秘书处总秘书，并从1977年起成为革命领导人兼任武装部队最高统帅。他于1979年3月辞去一切行政职务，只保留“九·一”革命领导人称号。

2011年2月利比亚危机爆发以来，卡扎菲多次发表讲话，号召其支持者抗击反对派武装和北约。6月27日，设在荷兰海牙的国际刑事法院以“涉嫌反人类罪”为由，对卡扎菲、其子赛义夫和利比亚情报部门负责人阿卜杜拉·塞努西三人签发逮捕令。卡扎菲42年从政路上画上句号。 星报综合

内幕 被俘者透露卡扎菲藏身水泥洞

北约军事发言人称，北约战机20日早晨在苏尔特附近对两辆亲卡扎菲武装的车辆实施了打击。据报道，卡扎菲就是隐藏于这个车队企图从苏尔特撤离的。

利比亚执政当局武装新闻官优素福·萨拉比说，一些被俘者透露了卡扎菲及其当政时期的情报部长及总参谋长等人的藏身地点，当局武装随即对这些地点展开搜索。来自米

苏拉塔的“猛虎部队”逮捕了卡扎菲，卡扎菲腿部中弹。

他预计，“过渡委”将很快宣布利比亚全国解放。

利执政当局武装20日早些时候宣布完全控制卡扎菲家乡苏尔特。一名当局武装指挥官马卡尼通过电话向新华社记者透露，有一架飞机准备运送卡扎菲到利第三大城市米苏拉塔。